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Outros

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MANOEL VITORINO- BAHIA. 

AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E UM EM SEDE PRÓPRIA, 
NA RUA GABRIEL DANTAS NOVAES S/N, NESTA CIDADE, ÀS DEZ HORAS, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO VEREADOR CLAUDIO MARCIO SOUZA LAGO, SECRETARIADO PELOS 
VEREADORES: WELSON DA SILVA MEIRA E VALDIMAR SANTANA SILVA, 
RESPECTIVAMENTE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO, PRESENTES OS VEREADORES: 
ANTÔNIO VENÂNCIO SAMPAIO; CLOTIDES BISPO MEIRA; JOÃO BATISTA FERREIRA MEIRA; 
JOSIVALDO DURANS SILVA; LEONARDO GOMES SANTOS.E UBERLANDIO MEIRA BARROS. 
HAVENDO NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES O SENHOR PRESIDENTE SAUDOU TODOS 
OS VEREADORES EM PLENÁRIO E DECLAROU ABERTA A PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA DO 
LEGISLATIVO MUNICIPAL, PROSSEGUINDO, AGRADECEU AO PÚBLICO PRESENTE E EM 
SEGUIDA CONVIDOU A SENHORA ILMA BATISTA ALVES A FAZER LEITURA DE UM 
VERSÍCULO BÍBLICO. PROSSEGUINDO COM OS TRABALHOS O SR. PRESIDENTE AUTORIZOU 
A SENHORA THAIS COSTA A FAZER A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. APÓS LIDA, 
FOI APROVADA E DEVIDAMENTE ASSINADA POR TODOS OS VEREADORES. CONTINUANDO 
O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DAS 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS.  CONSTANDO: OFÍCIO N° 125/2021 - EXPEDIDO PELO 
DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA, ENDEREÇADO AO PREFEITO MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR WELSON DA 
SILVA MEIRA, APROVADO NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE AGOSTO DO CORRENTE 
ANO. OF N° 126/2021 - EXPEDIDO PELO DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA, ENDEREÇADO 
AO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO REQUERIMENTOS DE NUMEROS: 068; 069 E 
070/2021, DE AUTORIA DOS VEREADORES: VALDIMAR SANTANA SILVA E WELSON DA SILVA 
MEIRA, APROVADOS NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE AGOSTO DO CORRENTE ANO. 
DANDO SEQUENCIA, O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA MESA 
DIRETORA A FAZER A LEITURA DO REQUERIMENTO N° 071/2021 - DE AUTORIA DO 
VEREADOR WELSON, SOLICITANDO QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA 
ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL A SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA FEITA A 
DISTRIBUIÇÃO DOS KITS DA MERENDA ESCOLAR NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. APÓS 
A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR WELSON, DOIS MINUTOS 
PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O SEU REQUERIMENTO. APÓS A EXPLANAÇÃO O 
SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO N° 071/2021, NO QUE 
RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE 
AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DO 
REQUERIMENTO N° 072/2021 - DE AUTORIA DO VEREADOR WEWLSON, SOLICITANDO QUE, 
APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL A 
SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJAM COLOCADOS COLETORES DE LIXO E REALIZADA A 
COLETA DO LIXO PELO UMA VEZ POR SEMANA NO PARQUE DE EQUIPROVAS LOCALIZADO 
NA SEDE DO MUNICÍPIO. APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO 
VEREADOR WELSON, DOIS MINUTOS PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O SEU 
REQUERIMENTO. APÓS A EXPLANAÇÃO O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O 
REQUERIMENTO N° 072/2021, NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. 
CONTINUANDOO SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA MESA 
DIRETORA A FAZER A LEITURA DO REQUERIMENTO N° 073/2021 - DE AUTORIA DO 
VEREADOR VALDIMAR, SOLICITANDO QUE, APÓS A TRAMITAÇÃO REGIMENTAL SEJA 
ENCAMINHADO AO PREFEITO MUNICIPAL A SOLICITAÇÃO PARA QUE SEJA ELABORADO 
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ESTUDO E PROJETO EDUCACIONAL VISANDO INCLUIR NO CURRICULO ESCOLAR DO 
MUNICÍPIO, UMA DISCIPLINA QUE ENVOLVA A EDUCAÇÃO PARA O CAMPO. APÓS A 
LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO VEREADOR VALDIMAR, DOIS MINUTOS 
PARA QUE FIZESSE EXPLANAÇÃO SOBRE O SEU REQUERIMENTO. APÓS A EXPLANAÇÃO O 
SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO N° 073/2021, NO QUE 
RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. DANDO PROSSEGUIMENTO AOS 
TRABALHOS O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AOS SENHORES VEREADORES A 
OPORTUNIDADE DE APRESENTAREM REQUERIMENTOS VERBAIS. COM  A PALAVRA O 
VEREADOR LEONARDO APRESENTOU REQUERIMENTO VERBAL SOLICITANDO AO PODER 
EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO E MANUTENÇÃO DOS BANHEIROS PÚBLICOS LOCALIZADOS 
NA FEIRA LIVRE DA PRAÇA DO MERCADO. EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU 
EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO NO QUE 
RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. COM  A PALAVRA O VEREADOR WELSON 
APRESENTOU REQUERIMENTO VERBAL SOLICITANDO AO PODER EXECUTIVO ENVIAR A 
ESTA CASA DE LEIS, CÓPIAS DAS INFRAÇÕES E/OU NOTIFICAÇÕES SOBRE POSSIVEIS 
IRREGULARIDADES VERIFICADAS NAS ATIVIDADES DO COMÉRCIO INFORMAL 
LOCALIZADOS AO LONGO DAS MARGENS DA AV. RIO BAHIA, NOS ÚLTIMOS 30 DIAS. EM 
SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO VERBAL DE 
AUTORIA DO VEREADOR WELSON NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA 
APROVAÇÃO. PROSSEGUINDO COM OS TRABALHOS O SENHOR PRESIDENTE REGISTROU A 
ENTRADA DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 002/2021 - DE AUTORIA DO VEREADOR 
VALDIMAR SANTANA SILVA - QUE DÁ NOME AO VESTIÁRIO LOCALIZADO NA PARTE 
LATERAL DO CAMPO DE FUTEBOL E QUADRA DE ESPORTE - POVOADO DE POMBAS - 
MANOEL VITORINO - BAHIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUANDO, AUTORIZOU O 
DIRETOR GERAL DA MESA DIRETORA, A FAZER A LEITURA DA MOÇÃO DE PESAR EM 
MEMÓRIA DA PROFESSORA MARIA DO CARMO MEIRA CORREIA, PROPOSTA PELO 
VEREADOR UBERLANDIO. APÓS A LEITURA O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU AO 
VEREADOR UBERLANDIO DOIS MINUTOS PARA EXPLANAÇÃO DA MOÇÃO DE PESAR. APÓS 
A EXPLANAÇÃO O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO A MOÇÃO DE PESAR 
PROPOSTA PELO VEREADOR UBERLANDIO NO QUE RECEBEU VOTAÇÃO UNANIME PELA 
APROVAÇÃO. EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA 
MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DO PROJETO DE LEI N° 580/2021 - QUE ALTERA O 
ARTIGO 43 DA LEI 345 DE 2002 E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS E EM SEGUIDA EXPEDIR CÓPIAS 
DO REFERIDO PROJETO DE LEI AOS SENHORES VEREADORES PARA CONHECIMENTO E 
AVALIAÇÃO. EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O DIRETOR GERAL DA 
MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 577/2021 - 
QUE CRIA A GUARDA MUNICIPAL DE MANOEL VITORINO, ESTADO DA BAHIA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O PRESIDENTE DA 
COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA, VEREADOR 
VALDIMAR SANTANA SILVA, A EXARAR PARECER SOBRE O PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N° 577/2021. COM  A PALAVRA O VEREADOR VALDIMAR SE PRONUNCIOU 
FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 577/2021, COM AS EMENDAS 
MODIFICATIVAS. EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU AO DIRETOR GERAL DA 
MESA DIRETORA A FAZER A LEITURA DA MINUTA DAS EMENDAS PROPOSTAS PELA 
COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA. APÓS A LEITURA O 
SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO A MINUTA DAS EMENDAS MODIFICATIVAS 
AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 577/2021 RECEBENDO A SEGUINTE VOTAÇÃO: 
VOTARAM FAVORÁVEIS AS EMENDAS OS VEREADORES: CLOTIDES BISPO MEIRA; 
LEONARDO GOMES SANTOS; JOSIVALDO DURANS SILVA; JOÃO BATISTA FERREIRA MEIRA; 
VALDIMAR SANTANA SILVA E WELSON DA SILVA MEIRA. VOTARAM CONTRA AS EMENDAS 
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OS VEREADORES: ANTONIO VENANCIO SAMPAIO E UBERLANDIO MEIRA BARROS. EM 
SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O PRESIDENTE DA COMISSÃO DE COMISSÃO 
DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, VEREADOR 
LEONARDO GOMES SANTOS A EXARAR PARECER SOBRE O PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N° 577/2021. COM  A PALAVRA O VEREADOR LEONARDO, SE PRONUNCIOU 
FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 577/2021 COM AS EMENDAS. 
PROSSEGUINDO, O SENHOR PRESIDENTE, AUTORIZOU O PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, VEREADOR WELSON DA SILVA MEIRA, 
A DAR O SEU PARECER SOBRE O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 577/2021. COM  A 
PALAVRA O VEREADOR WELSON SE PRONUNCIOU FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N° 577/2021, COM AS EMENDAS - PROSSEGUINDO O SENHOR PRESIDENTE, 
COLOCOU EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 577/2021, 
RECEBENDO VOTAÇÃO UNANIME PELA APROVAÇÃO. EM SEGUIDA O SENHOR PRESIDENTE 
DECLAROU APROVADO EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 
577/2021. DANDO PROSEGUIMENTO O SENHOR PRESIDENTE FRANQUEOU A PALAVRA AOS 
SENHORES VEREADORES PELO TEMPO REGIMENTAL. COM  A PALAVRA O VEREADOR 
WELSON SAUDOU A TODOS E OBSERVOU SOBRE SUPOSTAS IRREGULARIDADES 
VERFICADAS NA ÁREA DA EDUCAÇÃO. AFIRMANDO QUE DEVERÁ MANTER A SUA LINHA 
DE COBRANÇAS E FISCALIZAÇÃO SOBRE POSSIVEIS IRREGULARIDADES VERIFICADAS NÃO 
SÓ NA EDUCAÇÃO, MAS NA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL COMO UM TODO. FEZ 
DEMONSTRAÇÃO DE PLANILHA DE EXECUÇÃO FINANCEIRA NA ÁREA DA EDUCAÇÃO NA 
QUAL DEMONSTRA QUE OS GASTOS PRECISAM SER ESCLARECIDOS. COBROU 
EXPLICAÇÕES SOBRE A LICENÇA PARA UMA FUNCIONÁRIA QUE PRESTA SERVIÇOS A 
ADAB SEM QUE HOUVESSE A SUBSTITUIÇÃO PARA A CONTINUAÇÃO DAS ATIVIDADES, 
PREJUDICANDO OS PRODUTORES RURAIS NO ENCAMINHAMENTO DAS DECLARAÇÕES DE 
IMPOSTO DE RENDA. VOLTOU A MENCIONAR O FATO LAMENTÁVEL OCORRIDO 
RECENTEMENTE AS MARGENS DA AV. RIO BAHIA, ENVOLVENDO DONA ÁUREA, QUANDO 
A MESMA FOI PENALIZADA COM A SUSPENSÃO DAS SUAS ATIVIDADES, TENDO INCLUSIVE 
QUE ASSISTIR, A MANDO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, A REMOÇÃO DE SUAS 
INSTALAÇÕES. QUE RESSALTA A IMPORTANCIA DO ATENDIMENTO POR PARTE DO PODER 
EXECUTIVO, AO SEU REQUERIMENTO VERBAL, APROVADO HOJE NESTA CASA QUE 
SOLICITA ENVIAR A CÂMARA COM A MAIOR BREVIDADE POSSÍVEL, AS NOTIFICAÇÕES E 
OCORRENCIAS DO SETOR DE TRIBUTOS NOS ULTIMOS TRINTA DIAS. COM  A PALAVRA O 
VEREADOR VALDIMAR RESSALTOU QUE NO EXERCICIO DO SEU MADATO VEM BUSCANDO 
FISCALIZAR E TRAZER A ESTA CASA AS DEMANDAS DAS COMUNIDADES. QUE FEZ VISITAS. 
EM UMA DELAS, NA LAGOA DA PEDRA VERIFICOU QUE EM OBRA DE CONSTRUÇÃO DE UM 
VESTIÁRIO, EXISTEM DIVERSAS SITUAÇÕES QUE DEMONSTRAM IRREGULARIDADES COM 
OS CUSTOS EM NOTAS FISCAIS NA ORDEM DE QUARENTA MIL REAIS. CONFORME 
FOTOGRAFIAS, NÃO HÁ LAJE CONSTRUIDA E AS LUMINÁRIAS SIMPLES EXISTENTES, NÃO 
CONFEREM COM O QUE CONSTA NAS NOTAS FISCAIS. DISSE QUE EM OUTRA VISITA, PODE 
CONSTATAR QUE A CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE SOBRE O RIACHO DO GENTIL, 
CONFORME REGISTRADO EM FOTOGAFIAS NÃO EXISTE. ENTRETANTO, CONFORME 
CONSTA EM NOTAS FISCAIS, A OBRA FOI EXECUTADA E CUSTOU VINTE MIL REAIS. QUE 
DESTA FORMA, É NECESSÁRIO QUE O SECRETÁRIO DE OBRAS VENHA A ESTA CASA PARA 
NOS DAR EXPLICAÇÕES E ESCLARECER OS FATOS. QUE GOSTARIA DE ESTAR FALANDO 
SOBRE REALIZAÇÕES, DOS ACERTOS E NÃO SÓ DOS ERROS. COM  A PALAVRA O VEREADOR 
JOSIVALDO PARABENIZOU AOS COLEGAS POR SEUS REQUERIMENTOS E SE REFERINDO AO 
FATO DA REMOÇÃO DAS INSTALAÇÕES DE DONA ÁUREA, CONCLAMOU AO PODER 
EXECUTIVO, BUSCAR ALTERNATIVAS PARA A SOBREVIVÊNCIA DA COMERCIANTE. COM  A 
PALAVRA 0 VEREADOR LEONARDO PARABENIZOU AOS COLEGAS POR SEUS 

Avenida Avenida Gabriel Dantas Novaes | S/N | Centro | Manoel Vitorino-Ba Página 004
cmmanoelvitorino.ba.gov.br/

Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian conforme MP n. 2.200-2/2001 de 24/08/2001, que institui a infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira -
ICP - Brasil. Cetificação diigital: 03F494800AAD5FE2FD714B3017D37E1D



DIÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO
Câmara Municipal de Manoel Vitorino | Poder Legislativo

Nº 000161 Estado da Bahia - quinta-feira, 26 de agosto de 2021 Ano 5

4
"anw  VALDIMAR SANTANA SILVA 

TO 

VEREADORX TO+- 

11 c-, -J-- ANCIO SAMPAIO 
VEREADOR 

IRA MEIRA 
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RE QUERIMENTOS E SE SOLIDARIZOU COM OS FAMILIARES DA PROFESSORA DORA, PELA 
PERDA REPENTINA DE SUA FILHA NORMA GALVÃO RESIDENTE EM BRASÍLIA. COM  A 
PALAVRA O VEREADOR ANTONIO VENANCIO LAMENTOU OS FALECIMENTOS: DA 
SENHORA NORMA GALVÃO COMO TAMBÉM DA PROFESSORA FELIZ, RESIDENTE EM 
CATINGAL E PEDIU A DEUS O CONFORTO AOS SEUS FAMILIARES NESTE MOMENTO DE DOR. 
PARABENIZOU AOS GAURDAS MUNICIPAIS PELA APROVAÇÃO EM PRIMEIRA VOTAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI QUE REGULAMENTA A CATEGORIA. COM  A PALAVRA O VEREADOR 
CLOTIDES PARABENIZOU AOS GUARDAS MUNICIPAIS PELA APROVAÇÃO EM PRIMEIRA 
VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 577/2021 O QUAL FAZ JUSTIÇA AO BOM TRABALHO E A 
IMPORTANCIA DO EFETIVO PARA O MUNICÍPIO. PARABENIZOU AOS VEREADORES WELSON 
E VALDIMAR PELO TRABALHO DE FISCALIZAÇÃO E APONTAMENTO DE POSSÍVEIS 
IRREGULARIDADES COMETIDAS PELA ATUAL ADMINISTRAÇÃO. COM  A PALAVRA O 
VEREADOR JOÃO BATISTA PARABENIZOU AOS VEREADORES PELO BOM TRABALHO E 
RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DA APROVAÇÃO DAS EMENDAS AO PROJETO DE LEI N° 
577/2021, QUE VEM FAZER JUSTIÇA A ESTA IMPORTANTE CLASSE TRABALHADORA DO 
NOSSO MUNICÍPIO. QUE SEMPRE ESTARÁ AO LADO E CONTRIBUINDO PARA APROVAÇÃO 
DE TUDO QUE FOR BOM PARA O MUNICÍPIO. PROSSEGUINDO O SENHOR PRESIDENTE, 
PARABENIZOU AOS VEREADORES PELO BOM TRABALHO NA APRESENTAÇÃO, DISCUSSÃO 
E APROVAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES, AS QUAIS REPRESENTAM AS DEMANDAS DE TODAS AS 
REGIÕES DO NOSSO MUNICÍPIO. QUE NA APROVAÇÃO DAS EMENDAS E PRIMEIRA 
VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 577/2021, PREVALESCEU A 
DEMOCRACIA. LAMENTOU PELAS MORTES DE PESSOAS QUERIDAS OCORRIDAS 
RECENTEMENTE E SE SOLIDARIZOU COM OS FAMILIARES DA PROFESSORA FELIZ E DA 
SINHORA NORMA GALVÃO, QUE DE FORMA REPENTINA NOS DEIXOU. EM SEGUIDA, O 
SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DOS GUARDAS MUNICIPAIS, ENTIDADES 
REPRESENTATIVAS E DO PÚBLICO PRESENTE, E NÃO TENDO MAIS NADA A TRATAR NA 
ORDEM DO DIA, DEU POR ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO 
MUNICIPAL. MANOEL VITORINO - AHIA EM 19 DE AGOSTO DE 2021. 
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